

定安县委书记韩勇在各镇调研时强调

打开思路 大胆创新 加快推进定安经济发展

程守满

近日，县委书记韩勇在县委副书记张忠惠及相关部门负责人的陪同下分别深入定安、黄竹、龙河、翰林、岭口、龙门、定城等7个乡镇进行调研，详细了解定安县各镇灾后农业生产、基层党组织建设、农民致富模式等，并实地考察各镇致富典型及重点项目建设基地。

努力提高群众生活幸福指数

21日，县委书记韩勇到定安县龙河镇、黄竹镇调研，与乡镇领导干部进行座谈，了解各乡镇基本情况、项目发展情况及下一步工作思路。

韩勇指出，地方党委政府要始终坚持党风廉政建设与经济发展一起抓，各乡镇都坚持以科学发展观为指导，加快转变经济发展方式，大力统筹城乡发展，努力做好项目工作，注重保障和改善民生，保持经济平稳较快发展和社会和谐稳定，努力提高群众生活幸福指数。

韩勇要求，乡镇党委换届是加强基层组织建设的有利契机，要千方百计把换届工作抓好抓实，确保换届工作万无一失。乡镇党委班子要加强队伍建设，立足当前，着眼长远，充分考虑方方面面的因素，加强学习，全面提升管理服务能力，使干部素质更高、能力更强，使班子结构更加合理、更有战斗力。

座谈后，韩勇一行还实地察看了龙河镇仙黄道路建设项目及黄竹昌兴大道小城镇建设项目。



韩勇书记(前排右二)在山椒社区调研。程守满 摄

韩勇要求，加快推进小城镇建设，充分利用现有土地资源，结合地方特色发展经济；要抓紧做好重点项目和企业的跟踪服务工作，大力发展特色经济、园区经济，不断增加乡镇的经济总量；在做好经济工作的同时切实维护社会稳定，抓好乡镇常规各项工作，进一步注重民生工作的开展，关心弱势群体，关心困难群众，努力提高群众生活幸福指数。

加快提升百里百村旅游档次

23日，县委书记韩勇深入到龙河镇、翰林镇、岭口镇和龙门镇调研“百里百村”建设。在龙河镇天群村、翰林镇大榕树、翰林镇绿果槟榔专业合作社、岭口镇皇坡村、岭口沐朗槟榔加工点及龙门镇六

温塘冷泉，韩勇书记详细了解小城镇建设、文明生态村建设、农民增收情况和“百里百村”旅游景区的项目建设等。

韩勇指出，南部四镇具有优美的生态和浓厚的人文资源，百里百村休闲旅游基地建设要通盘考虑，整体谋划，进一步拓宽思路，以提升产业规模、提高文化品味、提升品牌效应为突破口，以项目作为抓手，高起点、高标准谋划新农村建设，打造新农村旅游精品。

韩勇要求，镇领导班子要进一步强化学习，全面提升管理、规划和发展经济的本领，树立小城镇大战略的思想，加大招商引资，以项目为抓手，发展壮大镇域经济；全面提升产业规模，实现农产品深加工，以规模经济带动小城镇发展；同时引导农民因地制宜，

抓好产业结构调整，实现农民增收目标。

韩勇强调，百里百村的资源禀赋丰富，定安要充分利用好这一资源，打开思路，集中力量谋发展，把南部百里百村放在全省社会主义新农村建设排头兵的高度进行精心打造；要充分挖掘百里百村丰厚的历史文化底蕴，提升旅游文化品位；要把服务投资和服务农民有机结合起来，切实维护好、发展好老百姓的利益，实现强镇富民，把百里百村作为原生态休闲观光旅游基地精心打造成社会主义新农村的典范。

整合资源 强化服务 积极推进大项目建设

25日，县委书记韩勇一行到定城镇调研，详细了解定城镇罗温沙内洋、山椒社区、潭榄溪、美钗坡社区、平和俊吉富养鹅合作社、定安绿苑花卉基地等地的农业灾后生产自救、农村基层党组织建设以及农民致富新路子的进展情况。

他指出，农村经济要发展，农村合作社要建立起一支强大的商品生产队伍参与市场竞争，以达到共同富裕的目的，采用“五统一”（即统一种苗、统一饲料、统一防疫、统一管理、统一销售、分户饲养）的模式带动农户增收致富。

韩勇强调，要努力发展和完善农村基层党组织的建设工作，以全面推进农村经济建设、政治建设、文化建设和社会建设，认真做好关心群众生产生活的工作，努力培育适应社会主义新农村要求的新型农民，不断提高基层党组织自身建设水平，更好地发挥在社会主义新农村建设中的领导核心作用。

在随后的座谈会上，韩勇书记听取了定城镇当前工作及下一步工作思路的情况汇报。韩勇指出，定城镇作为定安县的县城，是定安政治、经济和社会的中心，历史、地理地位尤其重要，定城镇要充分发挥乡镇龙头老大的作用，强化服务意识，发挥带动和示范作用。他就定城镇的发展提出六点意见，一是规划工作要做好，规划的好坏直接决定经济发展的快慢，要把规划工作抓好抓实；二是要全力以赴为全县的重点项目服务，完善各项基础设施建设，要站在发展的高度做大县域经济；三是要扎实推进农民增收增收，整合各种资源优势，以“五统一”的模式带动农民致富；四是要积极开展文明大行动，提升县城城市管理水平，加大管理力度，营造大文明环境；五是要全力抓好抓实各项重点工作，如换届工作、灾后恢复生产工作以及各项常规工作；六是要尽早谋划县城乃至整个定安在今后一段时间内的发展思路，积极推进大项目建设，打开思路，大胆创新，把所有的经济工作纳入到项目建设的基点上来，加快推进定安县域经济的发展进程。

全省2012年度党报党刊发行工作视频会议日前召开

10月24日上午，全省2012年度党报党刊发行工作视频会议在海口召开。会议总结了2011年全省党报党刊发行工作，并部署了2012年党报党刊发行工作。

县委副书记张忠惠，县委常委、组织部长李映旭，县委常委、宣传部长孙泽文，县委组织部、县委宣传部、财政局、邮政局、各机关单位、各镇等单位主要负责人共67人参加定安分会场会议。

会议要求，全省各级党委、宣传部门要高度重视党报党刊发行工作，切实把党报党刊发行工作摆在重要突出位置来抓，加强领导，狠抓落实。要做到党报党刊公费优先订阅，凡是不完成党报党刊任务不能用公费订阅行业报或其他报刊。财政部门要确保订阅资金划拨到位，集订分送。邮政部门要创新发行模式，扩大发行渠道和发行范围，做好上门服务等

各项工作。

会议要求，2012年海南省将创新发行模式、提升服务质量，确保党报党刊发行任务较好的完成。将尝试自然村订阅《海南日报》等工作，全力推动“党报进自然村”工程，扩大党报党刊覆盖面。在继续推行“财政划拨、政府采购、集订分送”的基础上，积极与宣传部门共同探索党报党刊发行新模式，探索开展党报党刊文化扶贫发

行等工作，不断满足广大人民群众对党报党刊的阅读和购买需求。

会上，海南省委宣传部副部长常辅堂宣读了《关于表彰2011年度党报党刊发行工作先进单位的决定》，对在2011年度党报党刊发行工作中取得显著成绩的79个单位给予表彰，定安县委组织部、宣传部、财政局、邮政局获得优秀奖。

(程守满)

定安召开南丽湖片区国有土地清理工作会议 计划用6个月时间完成土地清理工作

25日下午，定安县在行政办公大楼北附楼富文厅召开南丽湖片区国有土地清理工作会议。会议指出，要尽快全面核查清理南丽湖片区国有土地，尽早解决征地历史遗留问题，计划用6个月时间完成南丽湖片区国有土地清理工作。

县委副书记张忠惠，县委常委、纪委书记符福来，县委常委、宣传部长孙泽文出席会议，会议由符福来主持。

会上，孙泽文代表县委、县政府宣读了《定安县抽调相关人员参与南丽湖片区国

有土地清理工作方案》。据了解，经县委、县政府决定成立了南丽湖片区国有土地清理工作领导小组，领导小组下设2个工作小组，分别负责南丽湖片区(含白塘水库)以及丁湖路沿线的国有土地清理工作。

随后，张忠惠作动员讲话，他指出，南丽湖片区国有土地清理工作任务十分艰巨，也是当前首要解决的重点工作。尽快解决南丽湖片区国有土地清理工作，及早为了下一步南丽湖片区项目的落地及开发建设奠定基础，更好促进定安经济社会

又好又快发展。

针对南丽湖国有土地清理工作中存在问题，张忠惠提出三点要求，一是要求各相关镇及职能部门要充分认识土地清理工作的重要性、紧迫性，被抽调人员要深入到基层了解群众需求诉求，提出解决问题的方法和

建议；二是要求理解和把握好国有土地清理及解决征地历史遗留问题政策、法规和规定，严格按照法定程序和权限开展国有土地清理工作，确保所涉及村庄、群众的合法权益；三是要求县国土

局切实做好资料档案完善以及归档管理工作，做到每一个项目、每一宗地档案资料齐全，图、表、册及电子档案一致，为今后管理提供有力依据。

县委办、县政府办、县监察局、县委政法委、县旅游局、县国土局、县住建局、县公安局、县水务局、县林业局、县交通局、雷鸣镇政府、龙山镇政府、龙门镇政府、黄竹镇政府、南海农场、南丽湖水管会等单位负责人及被抽调的90年代南丽湖片区参与征地的相关人员参加会议。

(王议霄)

定安县召开窗口单位和服务行业为民服务创先争优动员会

提高为民服务质量 推进创先争优工作

程守满

为了认真贯彻落实中央、省关于窗口单位和服务行业为民服务创先争优活动有关精神，10月19日，定安县召开窗口单位和服务行业为民服务创先争优动员会，会议传达了中央关于为民服务创先争优的精神，对定安县的窗口单位和服务行业为民服务创先争优活动进行动员部署，进一步推动定安县创先争优工作。

县委副书记张忠惠，县委常委、组织部长李映旭，县委常委、宣传部长孙泽文，县创先争优领导小组成员，各窗口单位和服务行业分管政工工作的负责人，各镇委组织委员共54人出席动员会。

张忠惠在会上做动员讲话，他要求，各级党员领导干部要认真学习领会讲话精神，把破解难题作为为民服务创先争优的具体抓手，进一步创新实践载体，加大推进力度，健全长效机制，以高度负责的态度，求真务实的作风，扎扎实实地为老百姓干好事、干实事，真正把服务窗口办成优化发展环境的示范窗口、服务人民群众的便民窗口、展示定安的形象窗口，让人民群众切实感受到创先争优活动带来的实惠和变化，为推动定安科学发展作出新的贡献。

会上，孙泽文宣读了《定安县窗口单位和服务行业“为民服务创先争优”活动实施意见》。

会议要求，各级党员领导干部要认真学习领会讲话精神，把破解难题作为为民服务创先争优的具体抓手，扎实开展“为民服务创先争优”活动。要总结推广“三亮、三比、三评”的好经验，使窗口单位和服务行业的广大党员职工服务意识明显增强、服务作风明显改进、服务效能明显提高、服务能力明显提升，让人民群众切实感受到为民服务创先争优活动取得的成效。